UNIDAD 1: Inecuaciones y sistemas de inecuaciones con dos incégnitas.

1.1 Inecuaciones lineales con dos variables.

1. 2x-y-3=0 Figura 1

17 Serepresenta graficamente la recta. Despejamos lay para dar valores.
x 0 3
y -3 3

2% Elegimos un punto v wemos =i satisface la inecuacion o no.

y=2x -3

Si satisface |a inecuacion la region solucidn de la inecuacion es esa. Sino satisface la
inecuacion la regidn solucidn es la contraria.
Tomamos un punto por ejemplo el punto (0.0) v lo sustituimos en la inecuacion.

2.(0)-0-3>0 —-3=0. Mo satisface la solucion, la region solucion es la contraria.

Sitomamos el punto (4,21 y lo sustituimos en la inecuacian. 2. [4)— =30 — 3:=0.

Satisface la solucion, la region solucion esla zona donde se encuentra el punto (4,2).
*** Podemos elegir el punto gue queramos, menos aguellos por donde pasa |a recta.

2. y=-1 Figura 2

Fepresentamos la rectay =-1, por seruna funcion constante no hace falta darvalores.
La zona solucion es aguella gue comple la inecuacion y = -1,

3. x=1 Figura 3
Fepresentamosx = 1, la zona solucion es aguella gue cumplex =1,

< En esta actividad puedes ver las zonas solucion de estas inecuaciones
¥ y y
# Fi 3 |
Figura 1 y Figura 2 bl o
2% |-y =3> 0 I,-’. ¥y <i-1 x 21 |
Fid % b |
4



http://www.vadenumeros.es/html/algebra/2complejas.htm
http://www.vadenumeros.es/geogebra/grafica-inecuaciones-lineales.html

1.2 Sistemas de inecuaciones lineales con dos variables.

e Ejercicio 1

Ix+2y<3

Fesolvemos graficamente cada una de |la inecuaciones de gue consta.

- : : : X-y>4
Resolver el siguiente sistema de inecuaciones : { Y

La solucidn sera la interseccian grafica de las distintas regiones solucian.

1. =-w=4 representamos la recta y =x -4 yvemas la region solucian. Figura 4.

+
2 I+ 2y < drepresentamoslarecta y = KTS v wemos la solucion. Figura 4.

3. La solucion del sisterna sera la zona gue cumpla las soluciones de las dos. Figura B.

A A L

Ejercicio 2

¥ Figura 4 8

Figura &
3k + 2y < 3

Figura 6

Representa el siguiente sistema de inecuaciones:

19 Representamos la regién solucién de la primera inecuacién.

Transformamos la desigualdad en igualdad.

2X+y =3

Damos a una de las dos variables dos valores, con lo que obtenemos dos
puntos.

X = 0; 2:-0+y=3;

y=3;

(0, 3)



X=1; 2:14+y=3; y=1; (1, 1)

Al representar y unir estos puntos obtenemos una recta.

Tomamos un punto, por ejemplo el (0, 0), los sustituimos en la
desigualdad. Si se cumple, la soluciéon es el semiplano donde se encuentra el
punto, si no la solucién sera el otro semiplano.

2X+y <3

2:-0+0=<3 0=<3 Si
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29 Representamos la region solucién de la segunda inecuacién.



X =0; O+y=1;, y=1,; (0, 1)

x=1; 1+y=1;, y=0; (1, 0)
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39 La solucidn es la interseccidn de las regiones soluciones.



Ejercicios Propuestos.

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones.

xoxd K+ 20
y 22 2x -y 2 0



